
Markt Sulzthal 
 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Marktgemeinderates Sulzthal 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, 06.07.2020 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 22:05 Uhr  

Ort: Mehrzweckhalle 

 

 

Erster Bürgermeister August Weingart eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemä-

ße Ladung und Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates Sulzthal fest und vergewis-

serte sich bei den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

15.06.2020 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 15.06.2020 wurde zuge-

stimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  2 Bekanntgabe von nichtöffentlich gefassten Beschlüssen aus der letzten Sit-

zung 

 

Bürgermeister Weingart gibt nichtöffentliche Beschlüsse, die jetzt öffentlich gemacht 

werden dürfen, bekannt. 

 

Für die Maßnahme Langenbergstraße wurde das Büro Bautechnik Kirchner mit der Pla-

nung beauftragt. 

 

Die Protokolle der Gemeinderatssitzungen werden in Zukunft gemäß Vorgabe des In-

nenministeriums als Ergebnisprotokolle geführt. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  3 Bauanträge 

 

TOP  3.1 Neuer Dachstuhl, Satteldach, Aufmauerung Kniestock, Wärmedämmung - 

Fl.Nr. 1923/0 u. 1922/0 

 

Der Marktgemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zur Errichtung eines neuen Dachstuhls 

und Satteldaches, Aufmauerung des Kniestocks und Errichtung einer Wärmedämmung 

auf der Fl.Nr. 1922/0 und 1923/0 der Gemarkung Sulzthal zu.  



 Sitzung des Marktgemeinderates Sulzthal vom 06.07.2020  Seite 2 von 4 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  3.2 Antrag auf Vorbescheid - Neubau eines Einfamilienhauses mit Carport - 

Fl.Nr. 672/20 

 

Der Marktgemeinderat erhebt keine Einwände gegen das geplante Bauvorhaben zum 

Neubau eines Einfamilienhauses mit Carport auf der Fl.Nr. 672/20 der Gemarkung 

Sulzthal und erteilt die benötigten Befreiungen gemäß § 31 Abs. 2 BauGB vom aktuell 

geltenden Bebauungsplan „Haiger“ hinsichtlich der Dachneigung und Traufhöhe berg-

seits.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  4 Neufassung der Kindergartensatzung 

 

Der Marktgemeinderat beschließt die Neufassung der Satzung über die Benutzung der 

gemeindlichen Kindertagesstätte „Kinderhaus Gerne Groß“ (Kindertageseinrichtungs-

Satzung), die dieser Niederschrift dauerhaft beigefügt wird. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  5 Neufassung der Kindergarten-Gebührensatzung 

 

Der Marktgemeinderat beschließt die Neufassung der Satzung über die Erhebung von 

Benutzungsgebühren für den Besuch der gemeindlichen Kindertageseinrichtung (Kin-

dertageseinrichtungs-Gebührensatzung), die dieser Niederschrift dauerhaft beigefügt 

wird. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  6 Vergabe von Aufträgen 

 

TOP  6.1 Not-/ Kleinmaßnahmen im VG-Gebiet 

 

Der Gemeinderat ermächtigt den 1. Bgm. August Weingart mit der Auftragsvergabe für 

Notmaßnahmen im Zeitraum 2020-2022 im Gemeindebereich Sulzthal  

an den wirtschaftlichsten Bieter. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  7 Sportplatzvertrag mit dem VfR 1927 Sulzthal e. V. 

 

Dem vorgelegtem Vertragsentwurf über die Benutzung des gemeindeeigenen Sportge-

ländes in Sulzthal zwischen dem Markt Sulzthal und dem VfR 1927 Sulzthal e. V. wird zu-

gestimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   
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TOP  8 Verschiedenes 

 

TOP  8.1 Sachstand Spielplatz 

 

Bürgermeister Weingart gibt einen aktuellen kurzen Sachstand zum Spielplatz ab. 

Einige Maßnahmen sind bereits umgesetzt, weitere sollen noch folgen. Der Zaun soll in 

Eigenleistung repariert werden. Michael Hümpfner und Ludwig Edelmann erklären sich 

bereit den Zaun zu reparieren. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  8.2 Geschwindigkeitsmessanlage 

 

Bürgermeister Weingart informiert das Gremium über das Geschwindigkeitsmessgerät. 

Aktuell wird es zum Hersteller eingeschickt. Danach soll es an verschiedene Stellen im 

Ort aufgestellt werden.                                                                                                                           

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  8.3 Schwammspinnerbekämpfung 

 

Bürgermeister Weingart informiert das Gremium über die Bekämpfung des Schwamm-

spinners im Gemeindewald. Glücklicherweise wird der Schwammspinner von einem 

Parasit innerlich aufgefressen, sodass sich das Problem im Jahr 2020 auf natürliche Wei-

se gelöst hat.  Die Schäden an den kahlgefressenen Bäumen sind gegenwärtig noch 

nicht feststellbar.        

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  9 Beschlussfassung Forstfinanzplan 2020 

 

FBG Geschäftsführer Thomas Menzel und Revierleiter Stefan Blumrich stellen den Forstfi-

nanzplan 2020 für den Gemeindewald Sulzthal vor.  

Die hohen Kosten auf den einzelnen Positionen im Forstfinanzplan sind für die FBG teil-

weise nicht verständlich und treiben die Ansätze in die Höhe. Bürgermeister Weingart 

erklärt der FBG und dem Marktgemeinderat, dass im Wald bewusst ein höheres Defizit 

akzeptiert wird, da, wenn man die Kosten auf andere Bereich umlegen würde, in denen 

der Markt Sulzthal kostendeckend arbeiten muss, dann dort eventuelle Gebühren erhö-

hen müsste. 

Die Kosten für die Gemeindearbeiter lassen sich aus Sicht der FBG nur schlecht kalkulie-

ren, da die Arbeitszeitnachweise in der VGem Euerdorf geführt und überwacht werden. 

Bürgermeister Weingart versicherte den Anwesenden die Richtigkeit der Stunden.  

Künftig soll der Forstfinanzplan parallel zum Forstbetriebsplan beraten werden, um die 

Verteilung der Kosten besser dargestellt zu bekommen. 

Nach ausführlicher Diskussion kommt Bürgermeister Weingart zur Abstimmung. 

Während der Abstimmung durch den Marktgemeinderat, stellt Ludwig Edelmann einen 

Antrag zur Geschäftsordnung auf Unterbrechung der Sitzung zur Beratung im kleinen 

Kreis. Vor Unterbrechung der Beratung waren bereits drei Ja-Stimmen abgegeben wor-
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den. Die Nein-Stimmen waren dann nicht mehr abgefragt worden. Bgm. Weingart un-

terbricht die Sitzung für 10 Minuten und kommt im Anschluss direkt zur Abstimmung über 

den Forstfinanzplan 2020. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 5  Nein 3  Anwesend 8   

 

 

Erster Bürgermeister August Weingart schloss um 22:05 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. 

 

 

Sulzthal, den  14.09.2020 

 

 

 

 

 

August Weingart    Günter Schmidt 

Erster Bürgermeister    Schriftführer 

 


